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Detailed Job Sector



Job Sector

Number of 

Survey 

Respondents

Job Sector

Number of 

Survey 

Respondents

Cloud computing 122 Leisure, sport & fitness 42

Computer hardware, manufacturing & maintenance 109 Medical & healthcare 506

Computer programming & software 386 Psychology 41

Game development & app development 13 Accountancy 223

Internet of things 34 Banking 363

Network engineering 93 Fintech 31

Social media 46 Insurance 173

Web design 21 Other financial services 150

Cleantech 6 Taxation 18

Engineering & manufacturing 206 Art, craft & design 34

Mathematics & physics 6 Audiovisual, film & media 46

Medical technology 100 Fashion & beauty 19

Advertising, marketing & PR 121 Performing arts 15

Architecture 30 Publishing 23

Business management & HR 144 Education 529

Clerical & administration 192 Languages 12

Construction 206 Law & legal (excluding law enforcement) 101

Food sector 101 Public sector 582

Property 49 Social Work 93

Retail 252 Animal care & veterinary science 18

Tourism & hospitality 111 Farming, fishing & forestry 18

Transportation & logistics 110 Other 701

Commuters to Work 

by Detailed Job 

Sector

Notes: This shows all 44 detailed 

job sectors from the Commuter 

Survey

Source: Commuter Survey 2018 & 

GAMMA 2018 

“Public Sector” was the 

most common response 

to this question, followed 

by “Education”.



Job Sector
Unhappy with 

Commute

Would Prefer to 

Work in County 

Wicklow

Would Take a 

Pay Cut to Work 

in County 

Wicklow

Would Work 

Remotely in 

County Wicklow

Cloud computing 80% 81% 42% 56%

Computer hardware, manufacturing & maintenance 80% 73% 30% 54%

Computer programming & software 77% 80% 39% 63%

Game development & app development 92% 77% 31% 62%

Internet of things 76% 76% 45% 68%

Network engineering 76% 73% 27% 52%

Social media 84% 64% 36% 50%

Web design 86% 80% 45% 62%

Cleantech 50% 67% < 1% 33%

Engineering & manufacturing 67% 73% 36% 46%

Mathematics & physics 83% 50% < 1% 50%

Medical technology 73% 81% 39% 47%

Advertising, marketing & PR 77% 78% 25% 57%

Architecture 60% 48% 13% 59%

Business management & HR 80% 75% 34% 61%

Clerical & administration 74% 79% 43% 54%

Construction 78% 62% 28% 36%

Food sector 63% 67% 31% 40%

Property 80% 73% 37% 43%

Retail 70% 66% 33% 39%

Tourism & hospitality 72% 70% 38% 52%

Transportation & logistics 66% 70% 33% 41%

Attitude to 

Commute by 

Detailed Job Sector

Notes: This table continues on the 

following page

Source: Commuter Survey 2018 & 

GAMMA 2018 

Game developers and 

app developers were 

most likely to say that 

they were unhappy or 

very unhappy with their 

commute.



Job Sector
Unhappy with 

Commute

Would Prefer to 

Work in County 

Wicklow

Would Take a 

Pay Cut to Work 

in County 

Wicklow

Would Work 

Remotely in 

County Wicklow

Leisure, sport & fitness 68% 66% 31% 43%

Medical & healthcare 75% 72% 34% 39%

Psychology 71% 82% 44% 51%

Accountancy 79% 72% 36% 57%

Banking 81% 83% 38% 65%

Fintech 90% 84% 48% 74%

Insurance 80% 82% 45% 66%

Other financial services 77% 79% 38% 60%

Taxation 78% 87% 60% 61%

Art, craft & design 76% 58% 42% 45%

Audiovisual, film & media 78% 62% 30% 48%

Fashion & beauty 74% 53% 27% 50%

Performing arts 67% 79% 47% 53%

Publishing 74% 79% 37% 48%

Education 73% 66% 29% 32%

Languages 67% 45% 27% 50%

Law & legal (excluding law enforcement) 81% 67% 44% 55%

Public sector 69% 73% 31% 48%

Social Work 70% 70% 33% 36%

Animal care & veterinary science 67% 90% 20% 39%

Farming, fishing & forestry 78% 50% 15% 47%

Other 71% 63% 29% 41%

Attitude to 

Commute by 

Detailed Job Sector

Notes: This table begins on the 

previous page

Source: Commuter Survey 2018 & 

GAMMA 2018 

Those working in animal 

care and veterinary 

science were most likely 

to say that they would 

prefer to work in County 

Wicklow, while those in 

taxation were most likely 

to say that they would 

accept a lower-salaried 

position in County 

Wicklow.



Role Within Sector



Job Role

Number of 

Survey 

Respondents

Job Role

Number of 

Survey 

Respondents

Job Role

Number of 

Survey 

Respondents

Administrative 348 Software Engineer 26 Accounts Assistant 16

Manager 295 Solicitor 24 Finance Manager 16

Teacher 270 Analyst 23 HR 16

Engineer 223 Assistant 23 Secretary 16

Accountant 163 Driver 23 Architect 15

Project Manager 95 Garda 22 Customer Service 15

Director 82 Marketing Manager 21 Executive 15

Nurse 79 Business Analyst 20 Designer 14

Sales 61 Chef 20 Financial Controller 14

Clerical Officer 45 HR Manager 20 Graphic Designer 14

Technician 41 Operations Manager 20 Managing Director 14

Consultant 39 Developer 19 Physiotherapist 14

Lecturer 37 Owner 19 Programme Manager 14

Supervisor 35 Product Manager 18 Team Leader 14

Senior Manager 33 Social Care Worker 18 Accounts 13

Management 32 Assistant Manager 17 Buyer 13

Account Manager 29 Carpenter 17 Engineering 13

Electrician 26 CEO 17 IT Manager 13

Office Manager 26 Executive Assistant 17 Legal Executive 13

Sales Manager 26 Sales Assistant 17 Bank Official 12

Commuters to Work 

by Job Role

Notes: This table continues on the 

following page

Source: Commuter Survey 2018 & 

GAMMA 2018 

After the very common 

responses of 

“Administrative”, 

“Manager”, “Engineer”, 

“Teacher” and 

“Accountant”, the 

frequency of each 

individual role declines 

quite quickly.



Job Role

Number of 

Survey 

Respondents

Job Role

Number of 

Survey 

Respondents

Job Role

Number of 

Survey 

Respondents

Clerical 12 Planner 9 Account Executive 7

Software Developer 12 Receptionist 9 Business Development 7

Special Needs Assistant 12 Credit Control 8 Carer 7

Surveyor 12 Data Analyst 8 Credit Controller 7

Foreman 11 Health Care Assistant 8 Executive Officer 7

General Manager 11 Human Resources 8 Facilities Manager 7

Midwife 11 Medical Scientist 8 General Operative 7

Occupational Therapist 11 Nurse Manager 8 HCA 7

Operator 11 PA 8 Healthcare Assistant 7

Risk Manager 11 Paramedic 8 IT Support 7

Social Worker 11 Pharmacist 8 Lawyer 7

Civil Servant 10 Program Manager 8 Legal Secretary 7

Project Management 10 Quantity Surveyor 8 Personal Assistant 7

Scientist 10 Recruiter 8 Psychotherapist 7

SNA 10 Researcher 8 Sales Director 7

Doctor 9 Sales Rep 8 Security 7

Editor 9 Service Manager 8 Staff Nurse 7

Librarian 9 Student 8 Staff Officer 7

Marketing 9 Technical Manager 8 Support 7

Officer 9 Underwriter 8 Trainee Accountant 7

Commuters to Work 

by Job Role

Notes: This table begins on the 

previous page and continues on 

the following page

Source: Commuter Survey 2018 & 

GAMMA 2018 



Job Role

Number of 

Survey 

Respondents

Job Role

Number of 

Survey 

Respondents

Job Role

Number of 

Survey 

Respondents

Tutor 7 Self Employed 6 Financial Analyst 5

Advisor 6 Senior Analyst 6 Fitter 5

Assistant Accountant 6 Senior Software Engineer 6 HR Business Partner 5

Commercial Manager 6 Service Delivery Manager 6 IT 5

Compliance 6 Store Manager 6 IT Consultant 5

Contracts Manager 6 Support Engineer 6 IT Engineer 5

Coordinator 6 Trainer 6 Maintenance 5

Dental Nurse 6 Accounts Administrator 5 Marketing Assistant 5

Engineering Manager 6 Actuary 5 Mechanic 5

Finance 6 Apprentice 5 Medical Secretary 5

Head Chef 6 Assistant Principal 5 Producer 5

Instructor 6 Auditor 5 Production Manager 5

IT Architect 6 Bookkeeper 5 Project Worker 5

Operations 6 Business Development Manager 5 Senior Management 5

Pharmacy Technician 6 Business Manager 5 Supply Chain Manager 5

Procurement 6 Business Owner 5 Support Worker 5

Quality Assurance 6 Clinical Nurse Specialist 5 Systems Engineer 5

Radiographer 6 Data Scientist 5

All Other Roles 

(Frequency < 5)
2,575Recruitment Consultant 6 Engineering Technician 5

Sales Executive 6 Financial Accountant 5

Commuters to Work 

by Job Role

Notes: This table is continued from 

the previous page

Source: Commuter Survey 2018 & 

GAMMA 2018 

Responses which were 

given fewer than five 

times are aggregated as 

“All Other Roles”.




